

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

еста основана 1 июня 1917 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ФЕВРАЛЯ 1984 ГОДА

№ 37 (18857)

Цена 3 коп.

коммунистов, всех советских людей Юрий Владимирович Андропов навсегда останется как человек, беспредельно преданный учению Маркса - Энгельса - Ленина, принципиальный и скромный, близкий к людям труда, чуткий к их нуждам и заботам, умеющий подчинить все интересам социалистической Отчизны.

Москва прощается с Ю. В. Андроповым

Боль тяжелой утраты переживает наша страна. Глубокой скорбью отозвалась в сердцах всех советских людей, всего прогрессивного человечества весть о кончине Юрия Владимировича Андропова. Москвичи, советский народ прощаются в эти дни с выдающимся деятелем ленинской партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движе-

11 февраля, 14 часов 30 минут. Колонный зал Дома союзов. Отдать последний долг Ю. В. Андропову пришли члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС. В скорбном молчании они прощаются с Юрием Владимировичем Андропо-

В почетный караул становятся товарищи Г. А. Алиев, В. И. Воротников, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Куна-ев, Г. В. Романов, М. С. Соев. Г. В. Романов, М. С. Со-ломенцев, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Чер-ненко, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, В. М. Чеб-риков, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимянин, И. В. Капи-тонов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков.

Затем руководители Коммунистической партии и Содят к родным и близким Ю. В. Андропова. Они выражают им свои глубокие соболезнования.

В 15 часов открывается доступ трудящихся для прощания с Юрием Владимировичем Андроповым. Красно-черными полотнишами задрапирован Колонный зал Дома союзов. Над изголовьем покойного приспущены алые знамена. У постамента, на котором установлен гроб. замерли в карауле воины Советской Армии.

Перед постаментом на алых подушечках — награды, которыми были отмечены большие заслуги Ю. В. Андропова перед Родиной: золотая медаль «Серп и Мо-лот» Героя Социалистического Труда, четыре ордена ордена Октябрьской Революции. Красного Знамени, три ордена Трудового Красного Знамени, ме-

ложены венки от Центрального Комитета КПСС, от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров СССР, от МГК КПСС и исполкома Моссовета, от родных и близких.

В зал вносятся все новые и новые венки — от ЦК компартий союзных респуб-Президиумов Верховных Советов и Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств, МК КПСС и исполкома Мособлсовета, крайкомов партии и крайисполкомов, обкомов партии и облисполкомов, общественных организаций.

Нескончаемым потоком через Колонный зал проходят тысячи и тысячи людей — представители разных поколений, труженики города и деревни. Приглушенно звучат тра-

урные мелодии симфонического оркестра. Через каждые три минуты меняется почетный караул. В траурной вахте — члены комиссии по организации похорон, партийные и советские работники, руководители министерств и ведомств, передовики производства, военачальники, деятели науки и культуры, представители общественности.

Идут рабочие заводов, фабрик и строек, видные ученые, работники учреждений и проектных организаций столицы. Многие годы Юрия Владимировича Андропова неразрывно связаны с Мо-С большим вниманием и отеческой теплотой Генеральный секретарь ЦК КПСС относился к рабочему классу столицы, проявлял постоянный интерес к нуждам москвичей, развитию города. В сердцах трудящихся Москвы, всех москвичей Ю. В. Андропов останется немеркнущим примером беззаветной преданности идеалам партии и на-

В трауре вся страна. Советские люди отдают дань глубокого уважения руководителю Коммунистической партии и Советского госу-

страны — этапы и биографии Юрия Владимировича Андропова. Трудовую деятельность он начал рабочим в годы первых пятилеток. На постах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР он отдавал все силы и знания укреплению экономического и оборонного могущества нашей Родины. вклад Ю. В. Андропова в теоретическую разработку актуальных проблем совре-

В его выступлениях, тру-

рактерные особенности современного этапа в развитии советского общества, четко определены текущие и перспективные задачи партии и Советского государст-

Дань глубокого уважения руководителю КПСС отдают ветераны ленинской партии В. Андропов постоянно вании идеологической работы партии, об утверждении высокой нравственности, о всемерном улучшении ком-мунистического воспитация

трудящихся. Жизнь Ю. В. Андропова — вдохновляющий пример для советской молодежи, Он прошел большой путь в рядах Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Юрий Владимирович комсоргом ЦК ВЛКСМ на судоверфи, секретарем, затем первым секретарем Ярославского обкома ВЛКСМ, о 1940 года и практически все чественной войны возглав-лял комсомольскую органи-Карелии. У Ю. В. Андропова молодежь учится классовой стойкости, высоким деловым и человеческим качествам, непримиримости ко всему, что чуждо интересам народа.

В людском потоке много

в военной форме. Воины Вооруженных СССР отдают дань глубокоуважения Председателю Совета Ооороны СССР, активному участнику партизанского движения в голы войны. Склоняя свои боевые знамена перед светлой памятью Ю. В. Андропова, Советская Армия и Военно-Морской Флот в эти скорбные дни еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Коммунистической партии и ленинского Центрального Комитета. Советские воины заверяют партию и народ, что они будут делать все для дальнейшего повышения бдительности и боевой готовности армии и флота, достойно выполнять возложенные на них залачи по защите завоеваний социа-

Лань глубокого уважения в этот день отдали Юрию Владимировичу Андропову десятки тысяч советских граждан. Коммунисты, все трудящиеся Страны Советов заверяют партию и правительство в своем непоколебимом стремлении отстаивать идеалы социализма, крепить экономическую и оборонную мощь Родины. (TACC.)



Траурный митинг трудящихся подшинникового завода.

Фото Е. Лисицына.

и скорбь смыкает наши ряд

Трудовая вахта томичей, посвященная памяти Юрия Владимировича Андропова

Склонились траурные знамена. Родина скорбит о величайшей утра Повсюду проходят митинги памяти выдаюшегося деятеля ленин ской партии и Советско го государства, пламен ного патриота социали: стической Родины, неу томимого борца за мир и комминизм Юрия Вла димировича Андропова.

Из резолюции митинга в Катайгинском леспромхозе Верхнекетского рай-

«Мы обязуемся в эти траурные дни вывезти сверх плана 800 кубометров леса, произвести 500 кубометров деловой древесины сверх плана стрелевать в воскресенье 12 февраля, не менес 2 тысяч кубометров леса. Не допустим ни одного случая нарушения трудовой дисциплины».

Из резолюции митинга на ЖБК-100: «Обещаем выполнить план февраля по основному виду продукции на

115 процентов». Инициатива рабочих НГДУ «Стрежевойнефть»: В дни траура — перевыполнять нормы не менее чем на 20-30 про-

Из выступления на митинге Героя Социалистического Труда, настройподшипникового завода П. К. Афонина: — Призываю коллектив встать на вахту па-

мяти. Сам я обязуюсь

давать не менее полутора

норм в смену. Решение бригады В. Е Авденкова из цеха № 21 электролампового завода: Высокая производи тельность труда, высокое качество продукции наш долг и наш рабочий

ответ на тяжелую утра-

Вчера эта бригада выпустила 10 тысяч электроламп, значительно больше задания.

Человек памятен нам делами, эта простая истина никогда не потеряет своего тии. Таково не только мое мнение. В последнее время глубокого смысла. И как не мне часто приходится встрекоротко время, в которое чаться с избирателями, тру-Юрий Владимирович Андропов возглавлял Ценжениками города и села. Они также горячо поддертральный Комитет партии, Верховный Совет СССР, оно живают идеи Ю. В. Андропова, выдвинутые им на было плотно заполнено Пленумах ЦК, во время встреч с ветеранами, в трудействиями

крупного масштаба и у нас довых коллективах. в стране, и в пределах пла-Значителен вклад Юрия Владимировича Андропова в сохранении мира на зем-Мы связываем его имя с переменами, которые прои-С такой твердостью и с зошли за последнее время такой последовательностью во всех сферах нашей жизотстаивал он миролюбивую ни. В производственной позицию нашего правительэто совершенствование хоства в тех или иных взрызяйственного механизма, навоопасных конфликтах, развязываемых империаливедение порядка и укрепление трудовой и государстстами, что даже наши идеовенной дисциплины. В сфелогические противники выре быта — дальнейшие сонуждены теперь признать: циальные преобразования, Ю. В. Андропов своими Завыполнение явлениями привносил стабилизирующий фактор в колебания мировой политической жизни

Скорбные дни мы все переживаем. Но память о человеке лучше всего оста-вить в делах. Нам всем предстоит продолжить и завершить начатое, задуман-ное Юрием Владимировичем Андроповым. Особая ответ ственность падает на народных депутатов — представителей Советской власти на местах. И если я буду избрана в высший орган власти нашей страны на выборах 4 марта, обещаю упот ребить, по примеру Ю. В. Андропова, для блага людей и свои знания, и свой труд.

и. верещагина, настройщица объедине-ния «Контур», кандидат в депутаты Верховного

меститель начальника цеха

Дело будет жить! Лучшая памятьударный труд

Строгие лица. Трудные слова. Механизаторы Куяновского отделения, рано утром собравшись на траурный митинг, внимательно слушают своего товарища, члена партбюро колхоза В. А. Горобца. скорбь о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова.

Жизнь Юрия Владимировича — прекрасный образец служения народу, Родине. На многих постах, и малых и очень высоких, пришлось ему трудиться. всюду помогали ему рабочая закалка, комсомольская школа, огромный партийный опыт, великая преданность делу Ленина. Особенно ценят советские

люди и все прогрессивное человечество те силы и энергию, которые отдал Юрий Владимирович Андропов претворению в жизнь Программы мира.

Слово берет шофер коммунист П. Ф. Прищиц: — Наша светлая память о Юрии Владимировиче Андропове — это ударный груд каждого на своем рабочем месте. Только так мы можем ответить на это скорбное известие. И мы это сделаем. Призываю всех работать с полной отдачей. Не допустим ни единого срыва, ни одного нарушения

Это стремление высказали и работники Уйдановской фермы на своем митинге, все труженики колхоза, решившие в этом году сверх плана повысить производительность своего труда на 2 процента и снизить себестоимость продукции на полпроцента, увеличить продуктивность полей и ферм.

дисциплины.

А. ПРАВДИН, секретарь партбюро колхоза «Рассвет» Первомайского района,

«Заверяем

Печальная весть о кончи-не Юрия Владимировича Андропова — Генерального секретаря ЦК КПСС, Предселателя Президиума Верховного Совета СССР - глубоко потрясла наши сердца. Это большая, тяжелая утра-

Вся жизнь Юрия Владимировича служит и будет служить для нас вдохновминде и модемиди мишови образцом беззаветного слупартии и народу. Своей верностью ленинскому делу, принципиальностью и скромностью; чутко стью к нуждам и заботам советских людей он снискал всенародное уважение, глубочайший авторитет и доверие к его партийной и государственной деятельности. Юрий Владимирович был светлой и яркой личностью, деятелем, в совершенстве владеющим ленинскими методами и государственного руководства. Каждое его выступление перед партией и народом — образец глубокого проникновения в сущность великого ленинского учения. Его статья «Учение Карла Маркса и некоторые вопросы социалистического строительства в СССР» это крупный вклад в развитие марксистско-ленинской науки, пример творческого осмысления опыта КПСС и Советского государства.

Выдающиеся способности и организаторский талант Юрия Владимировича особенно ярко проявились последние годы, когда он, находясь на высоком посту Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР, дал живительный и мощный импульс эффективному решению вопросов внутренней и внешней политики Советского государ-

Мы, ветераны, в эти скорбные дни заверяем Центральный Комитет КПСС, что отдадим все силы воспитанию молодого поколения на славных традициях партии и советского народа, укреплению экономического оборонного могущества Родины. К этому призывал нас Юрий Владимирович

в. иванов, член КПСС с 1944 года, участник Великой Отечественной войны, заветеран служенный электроламнового завода, пропагандист.

Андропов.

От комиссии по организации похорон Юрия Владимировича Андропова

Комиссия сообщает, что ровича Андропова состоятся часов дня на Красной плопохороны Юрия Владими- во вторник, 14 февраля, в 12 щади.

во втором корпусе Томского завода режущих инструментов - сотни людей. Директор завода, секретарь парткома, весь четырехугольник — здесь. Через двадцать минут начнется рабочая сме-

Несмотря на ранний час,

энергичными

планомерное

А сейчас, в 7 часов 15 минут утра, секретарь парт-кома К. А. Цхай поднимается на импровизированную трибуну и в скорбной тишине произносит первую фразу: Товарищи! Коммуни-

стическая партия, наша страна, все прогрессивное человечество понесли тяжелую утрату...

Клонятся головы. Это печальное известие вот уже 12 часов наполняет болью сердца коммунистов, всех советских людей. Этот тревожный стук сердец слышится в каждом слове участников траурного митин-

— Юрий Владимирович сделал очень многое во всех областях нашей жизни, особенно в укреплении экономики, трудовой циплины, во всех звеньях производства и управления. Велик его вклад в борьбу

Сплоченность

Красное знамя завода черной лентой, портрет Юрия Владимировича в траурной рамке... — Сердце не хочет ве-

рить, — говорит наладчик второго цеха В. И. Мартынов, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени. Лучшей памятью, товарищи, о нашем Генеральном секретаре ЦК КПСС, Председателе Президиума ховного Совета СССР будет наш труд. Будем верверждал Юрий Владимирович Андропов! Теснее сплотить ряды во-

круг Коммунистической партии — об этом говорят директор завода Л. Д. Будницкий, наладчик заготовительного цеха Л. Г. Кац, за-

№ 7 Ю. Н. Болсуновский. В скорбном молчании стоят рабочие. В памяти каждого — жизнь Ю. В. Андропова. Благодаря своей высокой идейной убежденности, партийной закалке, огромным организаторским способностям он вырос в выдающегося партийного и государственного Биография Юрия Владимировича Андропова неотделима от истории партии. Советской страны. И, как выходцу из рабочего класса, лучшей памятью товарищу Ю. В. Андропову может быть только ударный труд. — Я призываю всех от имени коллектива нашего цеха, — заявил старший электрик цеха № 6 кавалер ордена Ленина Ю. А. Васенин, — встать на траурную ударную вахту и досрочно завершить февральское задание на каждом производю. хатников.

Юрий Владимирович АНДРОПОВ

ЕРНОСТЬ ленинскому

Тяжелой болью отозвалась в сердце каждого сокончине Юрия Владимиро-

вича Андропова. из жизни выдающийся деятель КПСС Советского государства, неутомимый борец за мир коммунизм.

Вечером 10 февраля по всей стране, на заводах и фабриках, в научных организациях и учреждениях культуры прошли траурные митинги трудящихся. Их участники, говоря об огромной потере, заявили о готовности еще теснее сплотить свои ряды вокруг ле-нинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС, чтобы продолжить великое дело Ленина, которому посвятил свою яркую жизнь Юрий Владимирович Андропов.

В траурном убранстве автосборочный корпус Московского автомобильного завода имени И. А. Лиха-Здесь состоялся многотысячный митинг тружеников предприятия.

- Советские люди всегда будут помнить о неутомимой деятельности Юрия Владимировича, направленной на укрепление экономического оборонного могущества нашей Родины, упрочение международного сотрудничества, слесарь - инструмент альщик инструментального цеха № 1 Герой Социалистического Труда В. С. Павловский. — Мы, автозаводцы, заявляем о своей решимости еще теснее титься вокруг родной Ком-мунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, своим самоотверженным трудом внести достойный вклад в борьбу за торжество великого дела коммунистического созидажизнь Юрий Владимирович

О безраздельной преданности делу великого Ленина, горячей поддержке миролюбивого внешнеполитического курса Коммунистической партии говорили производственно-О. Б. Ратникова, секретарь парткома главного кузнеч-

другие выступавшие. главного конвейера сборочно - кузовного производства Московского автомобильного завода имени Ленинского комсомола собрались рабочие цехов и участков.

Целеустремленная, энергичная и инициативная деятельность Ю. В. Андро-пова на посту Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, его деловые качества, опыт и политическая мудрость снискали ему высокий авторитет партии и всего советского народа, — заявил олектромонтер, секретарь партбюро цеха сварки кузовов В. Н. Хохлов. глубоко скорбим о тяжелой утрате, которую понесли

советские люди. памяти Ю. В. Андропова, наладчисборки кузовов М. Иванова, начальник сборочно - кузовного про-изводства Б. З. Гуревич, тель секретаря парткома сборочно - кузовного проворили о непоколебимой вере советского народа в родную партию, о полной поддержке ее внутренней и

внешней политики глубокой скорбью восприняли ленинградцы, как и весь советский нарол. весть о кончине выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота со-Родины, циалистической годины, неутомимого борца за мир и коммунизм Юрия В**д**адимировича Андропова.

Болью отозвалась

наших сердцах весть кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Андропова, — сказал бригалир молельщиков объеди-«Невский завод» имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда Ю. А. Мартыянов. — Все ненный опыт Юрий Владимирович отдавал осуществлению политики партии, борьбе за торжество идей коммунизма. Велики его заслуги в реализации паршии экономики, улучшения управления народным хозяйством, укрепления партийной, государственной трудовой дисциплины, повышения кадров, развития творческой активности масс. Значительный вклад внес он в упрочение мира на планете, предотвращение ядерной катастрофы.

Отдавая дань светлой памяти Ю. В. Андропова, выступившие на митинге главный конструктор компрессорных агрегатов К. Б. Саранцев, токарь Н. Г. Миронова, исполняющий обязанности генерального ректора объединения Н.Н. Иванов говорили о полной поддержке ленинского курса партии, решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ее внутренней и внешней политики. выражающей коренные интересы народа.

Минутой молчания почтили память Ю. В. Андропова собравшиеся на траурный митинг представители трудовых коллективов Свердловска — рабочие, ученые, служащие, студенты, учителя.

Ярким примером беззаветного служения Родине была вся жизнь Юрия Влаподчеркнул, открывая митинг, первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельцин С его именем связываем мы позитивные процессы, происходящие сейчас всех отраслях народного хозяйства, в совершенствовании стиля партийного руководства политической, хозяйственной и общественной жизнью.

Наша партия, советский народ, все прогрессивное человечество понесли тяжелую утрату, сказал секретарь ЦК КПСС Н. И. Рыжков. Ушел из жизни пламенный коммунист, верный продолжатель дела Ленина, выдающийся деятель современности Юрий

Он прожил яркую жизнь. Куда бы его ни посылала партия, все весь свой богатейший опыт партийного и государственного деятеля Ю. В. Андропов отдавал служению ветскому народу. Не будет преувеличением ска-зать: он отдал все свои силы без остатка делу партии, делу процветания социалистической Родины.

С именем Ю. В. Андрокрупнейшее пова связано событие в жизни партии, всего советского по-ноябрьский (1982 г.) Пле-кпсс, Период, нум ЦК КПСС. Период, прошедший после Пленума, характеризуется взвешенным, реалистичным подхолом к решению стоящих перед советским обществом задач, основанным на глубоком анализе существа экономических и социальных процессов; деловой и спокойной обстановкой работы, которая повсеместно утверждается в трудовых коллективах; общим повышением организованности, ответственности кадров, укреплением государственной, трудовой и плановой дис-

Юрий Владимирович был замечательным человекомскромным, отзывчивым, внимательным к людям. Он жил заботами человека труда, и советские отвечали ему глубоким уважением и любовью.

Лучшим памятником Юрию Владимировичу будет наш самоотверженный труд, направленный на осуществление задач, поставленных партией на ноябрьском (1982 г.), июньском и декабрьском (1983 г.) Пле-нумах ЦК КПСС, в выступлениях Ю. В. Андропо-

Нет сомнения, что в этот

тяжелый для партии, для страны час все советские

люди еще теснее сплотятся вокруг КПСС, ее ленинского Центрального Комитета. — В основе многих наших успехов сегодня ставшая нормой в работе конкретность, высокая отность в управлении, непримиримость к любой недисциплинированности, — сказал вальновщик Верх-Исетского металлургического завода Герой Социалистического Труда Социалистического Труда М. К. Финсгенов. — Идея о сверхплановом повышении производительности труда на один процент и снижении себестоимости продукции полпроцента дополнизаданию, высказанная Юрием Владимировичем на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, определяет сейчас жизнь всех трудовых коллективов промышленных предприятий Среднего Ура-ла. Мы, рабочие, считаем важнейшим партийным долгом всеми силами поддерживать курс партии на повышение интенсификации производства, поиск резервов, укрепление трудовой дисциплины и хозяйского отношения на всех участках работы. Считаем, что это будет лучшей памятью Юрию

(TACC).

вечер, когда из Москвы пришла скорбная весть. Дежурный персонал вахты № 2 собрался на главном щите управления ГРЭС-II. Их было 38 человек — те, кто обеспечивает непрерывную нормальную работу электростанции, специалисты, обслуживающие котлы, турбины, вспомогательные мехакто дает городу свет, тепло, горячую воду. Траурный митинг открыл секретарь партийного бюро станции Николай Федорович Силин.

Выступая на митинге, дежурный инженер вахты № 2 Б. Н. Гизатулин, начальник смены топливного цеха А. С. Чернов, начальник смены турбинного цеха В. А. Ламинский от имени своих коллективов заявили. что единство партии и на-

Наступила минута мол-

рода было, есть источником нашей силы. Томской Коллектив Томской ГРЭС-II недавно по итогам социалистического соревнования занял классное место среди предприятий министерства. И сейчас трудится так же ударно.

н. вяткин, директор Томской грэс-и.

во имя мира на земле 10 февраля в Ленинака-

не состоялась встреча избирателей Ленинаканского Центрального тельного округа Армянской ССР с кандидатом в депутаты Совета Национально-Верховного СССР секретарем ЦК КПСС Викторовичем Русаковым. Как вы знаете, сказал

К. В. Русаков, сегодня получено сообщение о большом несчастье, постигнувшем нашу Коммунистическую партию и страну, кончине Генерального сек-Центрального Ко-Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Анд-

Вся наша партия, советский народ глубоко скорбят об этой тяжелой

ший, талантливый руководитель нашей партии, внесший огромный вклад творческое развитие марксистско - ленинской рии и ее проведение в

Имя Юрия Владимирови-Андропова - выдающегося деятеля Коммуни-

Встреча избирателей с К. В. Русаковым

стической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.

К. В. Русаков предложил почтить память Владимировича Андропова вставанием. (Минута молчания).

Доверенное лицо кандидата в депутаты — секретарь парткома чулочно-носочного производственного объединения П. О. Степанян рассказал собравшимся о жизненном пути К. В. Русакова и призвал избирателей в день выборов единодушно отдать голоса кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Выступавшие на встрече выразили глубокую скорбь в связи с кончиной Юрия Владимировича Андропова, заявили о стремлении самоотверженным крепить экономическое моущество нашей Ораторы говорили о всенародном одобрении и единодушной поддержке мудрой внутренней и внешней политики КПСС, ее ленинского Центрального Коми-

На собрании выступил К. В. Русаков. Он выразил признательность избиратеза выдвижение кандидатуры в Верховный Совет СССР. Характеризуя итоги раз-

вития страны со времени предыдущих выборов, оратор подчеркнул, что были годы. наполненные плодотворным созидательным трудом и новыми свершениями нашего народа, настойчивой борьбой за сохранение мира. За это время заметно возросла экономическая мощь ветского государства, укрепились его международные позиции и обороноспособность, углубилось социально-политическое единство общества, братская дружба народов СССР, повысилось благосостояние, обогатилась духовная жизнь советских людей.

Кандидат в депутаты обстоятельно раскрыл особенности современной международной обстановки,

торую ведут наша партия и Советское государство вместе со всеми странами социалистического содружества за предотвращение войны. У нас есть все, сказал он, чтобы уверенно противостоять агрессивным замыслам империализма: могучая экономика, современные вооруженные силы, морально - политичес к а я прочность нашего общества, правильный политический курс партии, тесное взаимодействие друзей стран социалистического

Трудовой и политический энтузиазм советских дей, их глубокая заинтересованность и, главное, отношение к политике партии как к своей, близкой и понятной всем политике лучшие свидетельства того, что наша партия — плоть от плоти народа, что ее программа выражает настроения, интересы и чаяния трудящихся. Оратор выра-зил уверенность, что выборы в высший орган Советской власти послужат хорошим стимулом дальнейшего подъема творческой активности труже-ников всех республик на-

Глубоная скорбь

С глубокой скорбью воспринята в мире весть о кончине Генерального сек-ретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова. Видные государственные и обмассовой информации разных стран, выражая соболезнования по случаю этой тяжелой утраты, отмечают, что оборвалась жизнь крупного политического руководителя. выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неутомимого борца за мир и комму-

Память выдающегося руководителя партии Ленина Владимировича Андропова почтило на чрезвычайном аседании Политбюро ЦК СЕПГ. Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председагель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер высоко оценил жизнь и деятельность Ю. В. Андропова, цепиком отданные укреплению социалистического содружества и упрочению мира во всем мире. Он подчеркнул значительный вклад Ю. В. Андропова — выдающегося деятеля международного рабочего и коммунистического движения — в укрепление братского союза между КПСС и СЕПГ. между КПСС и СЕПГ, между СССР и ГДР. Политбюро ЦК СЕПГ заявило, что СЕПГ бует решительно продолжать борьбу за мир и социализм, за дело, которому всю свою жизнь самоотверженно служил Юрий Владимирович Андропов. Жизнь Ю. В. Андропова,

передает болгарское теле-графное агентство БТА, образец беззаветного служения интересам партии Ленина. На всех постах, где трудился Юрий Владимирович Андропов, он отдавал свои силы, знания, огромный жизненный опыт неуклонному осуществлению политики партии, борьбе за торжество коммунистических идей. Во всей его многогранной деятельности ярпроявились качества крупного политического руководителя. Со всей силой выдающи-

еся способности и органи-заторский талант товарища Ю. В. Андропова — руководителя ленинского типа раскрылись в его работе на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховноонное агентство МТИ. В решениях ноябрьского года), июньского и декабрь-ского (1983 года) Пленумов ЦК КПСС, в выступлениях Юрия Владимировича Андропова была развита и конкретизирована современная стратегия КПСС — стратегия совершенствования зрелого социализма.

Радио «Голос Вьетнама» подчеркивает, что имя Юрия Владимировича Андропова стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах всего прогрессивного чело-Кончина

секретаря ЦК КПСС, Пред-

седателя Президиума Вер-ховного Совета СССР Ю. В. Андропова — это огромная утрата не только для Советского Союза, но и для человечества, международного коммунистического движения, говорится в заявлении Национального совета Коммунистической партии Индии. Ю. В. Андропов был большим другом Индии и поднял испытанные временем дружественные отношения между двумя странами на еще более высокую ступень. На посту руководителя Коммунистической партии Советского государства он отдавал всю свою энергию борьбе за устранение угрозы ядерной войны, нависнад человечеством. Выдвинутые им миролюби-вые инициативы получили одобрение народов мира.

Глубокую скорбь и искренние соболезнования советскому народу в связи с кончиной Ю. В. Андропова выразил Генеральный сек-Коммунистической партии США Гэс Жолл. Он дал высокую оценку больвклада, внесенного Ю. В. Андроповым в дело укрепления мира, его неустанным и целенаправленным усилиям по предотвра-щению ядерной войны и ослаблению международной напряженности. «Я хорошо знал Юрия Владимировича Андропова, ближе, чем ктолибо еще из американцев,подчеркнул Г. Холл в интервью телекомпании Си-эн-эн, — и могу с убежденностью заявить, что среди всех вопросов его больше всего занимало то, как остановить сползание мира к ядерной катастро-

Ведущие американские телекомпании Си-би-эс, Эй-би-си и Эн-би-си, прервав свои передачи, сообщили о кончине Ю. В. Анлропова и передали специальную программу, посвященную его деятельности на посту руководителя КПСС и Советского государства. Го-«Обращении ЦК КПСС, Президиума Верхов-

ного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу», телекомментаторы особо отметили, что советский народ — убежденный противник решения спорных вопросов силой, его идеал — мир без войн. Указывалось, что в этом докурешимость КПСС и Советского государства неуклонципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, активно сотрудничать с теми правительствами и организациями, кто готов честно и конструктивно работать во

имя мира. Весть о кончине Ю. В. Андропова наполнила нас глубокой скорбью, заявил президент Финляндской публики Мауно Койвисто. Мы знали его как человека, беззаветно преданного делу дальнейшего роста благосостояния советского народа и развития своей страны. Мы высоко ценили его неустанное стремление прилагать все усилия для укрепления основ международного сотрудничества, мира и безопасности. Особое значение, сказал М. Койвисто, мы придаем глубокой заинтересованности и личному вкладу Ю. В. Андропова в развитие доверительных отношений дружбы между ветским Союзом и Финляндией. Финский народ глубоко чтит память советского руководителя — выдающего-ся государственного деятеля и борца за мир.

Делегаты проходящей Женеве сессии Комиссии ООН по правам человека стоя почтили минутой молчания память выдающегося деятеля КПСС и Советского государства Ю. В. Андропова. От имени всех участников сессии представители Болгарии, Великобритании, Бангладеш, Аргентины Сенегала выразили глубокое соболезнование Советскому правительству и народу в связи с кончиной выдающегося руководителя партии и государства.

Кончина Юрия Владимировича Андропова — это огромная утрата не только для советского народа, но и для всех миролюбивых сил в мире, всех патриотов, борющихся за свободу и независимость, заявил член Исполкома ООП Абу Махер. Ю. В. Андропов был подлинего глубоко тревожили судьбы мира и человечества. Жизнь товарища Андропова — пример беззаветного служения идеалам коммуго освобождения народов. В самые трудные периоды борьбы арабского народа Палестины против происков империализма Советский под руководством Ю. В. Андропова всегда оказывал решительную поддержку палестинской революдения Палестины выражает глубокие соболезнования всему советскому народу в связи с тяжелой утратой.

формационного агентства АНГОП и национального радио о кончине советского руководителя подчеркивается, что в памяти коммунистов, всего прогрессивного человечества Юрий Владимирович Андропов навсегда останется как человек беспредельно преданный учению Маркса—Энгельса— Ленина, неутомимый борец за мир, чуткий к нуждам и заботам людей труда. (ТАСС, 10 февраля).

В сообщении ангольского

Навечно памяти

Трудно поверить, что нет в живых Юрия Владимировича Андропова.

Никогда не забыть мне встречу с ним в Центральном Комитете партии в августе 1983-го.

80 ветеранов партии вели доверительный, принципиальный раз-говор с секретарями ЦК КПСС в небольшом зале, где всегда проходят заседания Политбюро. Я сидел в ряду, что слева у стены, Впереди меня — Василий Петрович Виноградов, коммунист с 1915 года, неоднократно встречавшийся Владимиром Ильичем Лениным. Справа — дважды Герой Социалистического Труда, почетный академик Терентий Семенович Мальцев и поэт комсомольского племени двадцатых годов Алек-

сандр Жаров. Юрий Владимирович сидел за столом рядом с сек-ретарями ЦК М. С. Горба-чевым, Г. В. Романовым, М. В. Зимяниным, И. В. Капитоновым, Н. И. Рыжковым. внимательно слушал выступления ветеранов активно на них реагировал. войны — генерал-лейтенант Д. Чанышев, обращаясь к Юрию Владимировичу и секретарям ЦК, сказал: «Мы очень довольны, что ЦК партии ведет дела по-ленински, по-большевистски. мы просим вас, дорогие тоте с теми, кто не об общем благе думает, не о работе, а только о личном благополусвоей корысти». Юрий Владимирович бросает реплику: «Это мы вам обещаем». Раздались дружные аплодисменты участников встречи. И у нас возникло чувство уверенности, что порядок и дисциплина будут повсеместно наведе-

Выслушав всех, Юрий Владимирович взял слово и сказал, что разговор получился содержательный, полезный, именно тот, на который и рассчитывало Политбюро, а потом определил задачи ветеранов в воспитании людей в духе верности ленинским идеалам, преданности социалистической Ро-

Окончилась встреча. Многие подошли к столу президиума. Юрий Владимирович дружески жал руки, улыбался. Мудрый, чуткий, близкий к людям труда,

В скорбные дни прощания Юрием Владимировичем Андроповым областной совет ветеранов партии, комсомола, войны и труда заверяет Центральный Комитет партии, что ветераны Томской области будут верследовать Обращению Комитета Центрального КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу, будут настойчиво, пелеустремленно заботиться о сохранении и приумножении славных революционных, боевых и трудовых традиций старших

в. Бирюков, член КПСС с 1929 года, участник Великой Отечественной войны, председатель областного совета ветеранов.



Томский политехнический институт. Минута молчания.

Фото Е. Лисицына.

ПОБЕДИТЕЛИ ОБЛАСТНОГО СОРЕВНОВА

Об итогах социалистического соревнования районов, коллективов объединений, управлений, предприятий и организаций области за 1983 год.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди районов, коллективов объединений, управлений, предприятий и организаций области за 1983 год, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум обловпрофа и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями: Кировский район — по промышлен-

Чаинский район - но сельскому хо-

Молчановский район — по строитель-

радиотехнический завод; завод режущих инструментов; Томский завод древесностружечных

Томский городской молочный завод; Богашевский экспериментальный завод художественной кепамики:

Томский речной порт; автоколонну № 2012; Центральные электрические сети;

Колпашевский эксплуатационно-технический узел связи; Стрежевское управление буровых работ имени 60-летия СССР;

нефтегазодобывающее управление «Васюганнефть»; Западную нефтегазоразведочную эк-

спедицию: Лайский леспромхоз объединения «Томлеспром»;

управление «Химстрой»; трест «Томлесстрой»; Зырянский завод строительных материалов объединения «Межколхозстрой»;

Туганский завод силикатных стеновых материалов производственного объединения «Томскстройматериалы»; Чаинскую ПМК-8 объединения «Меж-

колхозстрой»; совхоз имени 60-летия СССР Чаин-

колхоз «Сибиряк» Зырянского района; колхоз «Рассвет» Первомайского рай-

Томское районное объединение «Сельжозхимия»; научно-исследовательский Томский институт вакцин и сывороток;

Томский трест инженерно-строительных изысканий; производственное объединение по фо-

тохудожественным и прочим видам Ус-Чаинское производственное управление жилищно-коммунального хозяйства;

орс Чаинского леспромхоза. Районам и коллективам предприятий — победителям социалистического соревнования вручаются переходящие Красные знамена с дипломами обкома

КПСС, облисполкома, облеовпрофа и обнома ВЛКСМ. Награжлены почетными грамотами обнома КПСС, облисполкома, облеовобнома КПСС, облисполкома, облов-профа, обкома ВЛКСМ районы, предприятия и организации, добившиеся высоких результатов в социалистиче-

Советский район — по промышленно-Томский район — по сельскому хо-

ском соревновании за 1983 год:

зяйству: производственное объединение «Конэлектроламповый завод:

Восточные электрические сети; строительное управление № 14 треста «Спецстроймеханизация» Томского территориального управления строительст-

завод крупнопанельного домостроения Томского территориального управления строительства: завод ЖБК-100 Томского территори-

ального управления строительства; Томское строительно-монтажное уп-равление треста «Сибстальконструкция»; управление строймеханизации управ-

ления «Химстрой»; Кожевниковский дорожный ремонт-но-строительный участок; Колпашевский объединенный авиаот-

ряд Западно-Сибирского управления гражданской авиации; Чаинский районный узел связи;

Туганский мехлесхоз управления лесного хозяйства: управление № 24 трестроительное

ста «Томлесстрой»; Томская спичечная фабрика «Сибирь»; Томский мебельный комбинат:

рементно-эксплуатационная база флопроизводственного геологического объединения «Томскиефтегазгеология»; комсомольско-молодежное строительное управление № 1 треста «Томскгаз-

центральная база производственного обслуживания по прокату и ремонту бурового оборудования производствен-

ного объединения «Томскнефть»; Томский отдел Охтинского научнопроизводственного объединения «Пласт-

Томская трикотажная фабрика; Каргасокский районный пищевой ком-

магазин № 5 Кировского райпище-Topra:

магазин № 125 Октябрьского райпи-

столовая № 81 треста столовых № 3; Томская мебельно-зеркальная фаб-

Парабельское районное производственное управление жилищно-коммунального хозяйства;

Зырянское районное производственное управление бытового обслуживания; колжоз «Гигант» Шегарского района; совхоз им. С. М. Кирова Асиновского

совхоз «Кривошеннский» Кривошеннского района:

совхоз «Павловский» Каргасокского Чаинское районное производственное

объединение по производственно-техническому обеспечению сельского жозяй-Асиновская ПМК-16 производственно-

го объединения «Союзтомскмелиорация»; научно-исследовательский кабельный Томское отделение института «Атом-

теплоэлектропроект». Награждены почетными грамотами облистолкома облеовпрофа и обкома ВЛКСМ 240 передови-

12 февраля 1984 года КРАСНОЕ ЗНАМЯ

JEKCEN Кудинов был одним из первых томских летпослевоенной поры. он на пенсии, но продолжает «наземную службу» в Томском аэропорту. В 1947 году на маленьком «По-2» осванвал Алексей Яковлевич возлушные пути на север Томской области.

А Владимир Евгеньевич Шевченко — представитель молодого поколения томских пилотов. Он командир громадного лайнера «Ту-154». Его маршруты — до Москвы. Казалось бы, неизмеримы технические величины: фа-нерный самолетик «По-2», бравший всего двух пассажиров, и гигант «Ту-154». Но пилот — всегда пилот. И разговор представителей двух поколений о своей работе в небе — это разговор о преданности делу, которому служишь.

-Самолет «По-2» заменил на севере области в те годы самый вездеходный вид транспорта — собачью упряжку, — шутит Алексей Яковлевич. — Но летали мы по тем же ориентирам, гле порой ездили на собаках. От

ы-пилоть

сосны на излучине речкидо березы на бугре, от стожков в ельнике в зарослях камышей. Вот так за сотни километров вдоль тропинок, телеграфных столбов до далекого дымка деревни.

Самолет открытый, шапка от куржака станет жесткой, обжигают Чтобы совсем не закоченеть, в кабине ворочаешься Каждый рейс был важным. Санитарное задание, срочный груз, пассажиры... каждый полет — серьезное событие. Если летищь в деревню, где нет посадочной площадки, обязательно надо брать с собой техника. А тот берет керосиновую лампу. инструменты. Постоит самолет на морозе часа прогревать пламенем мотор, потом рас-

Сколько хлопот, пока взлетишь! А если встречный ветер, то прижимайся

кручивать винт.

сят поток. Иначе из ста километров самолетной скорости половину отберет ветер. —Ну, ветер и для. «Ту-154»

тоже либо друг, либо враг, -говорит Владимир Евгеньевич Шевченко. — На наших высотах ветры дуют со скоростью иногда 100—150 километров в час. И перед каждым полетом надо узнать погоду у синоптиков, чтобы выбрать оптимальный маршрут, когда ветер становится твоим попутчиком.

«Ту-154» расходует в минуту 100 литров горючего. Поэтому каждая сэкономленная в полете минута это успех пилотов. В прошлом году наш эки-

паж сберег 50 тонн горючего. Мы очень бережливы. Алексей Яковлевич Кудинов летал, кроме «По-2», на великолепном по тем воеменам двухмоторном на безотказном «мальпше» «Як-12», на уважаемом всеми пилотами

«Ан-2» и даже на вертолете «Ми-1». А Владимир Ев-«Ми-1». А Владимир Ев-геньевич Шевченко осваивал более позднее поколение крылатых машин. Начинал на «Ан-2», потом — элегантный дальнерейсовый «Ан-24», и седьмой годлетает на могучем «Ту-154».

свидетельство специализации летчиков в определенных видах работ. Ведь только «Ан-2» в Томской области стал незаменимым помощником нефтяников и охотников, геологов и лесоустроителей. Обработка посевов с воздуха, тушение лесных пожаров, доставка вахтовых бригад, медицинская мощь... Сейчас уже не пере-числить все, что делал и делает трудяга «Ан-2». Пи-

Эти перечни самолетов -

лоты, сидевшие за его штурвалом, — это золотой фонд сибирских авиаторов. Ветераны неба-И. А. сов, С. И. Третьяков, А. Д. Капитанов, А. А. Соков, молодое поколение-Б. Н. ПоЗолотарев, Р. Т. Тагиров, В. А. Сергеев, А. А. Савин летали или технически обслуживали многие самолеты, совершали и совершают дальние и ближние рейсы. И у всех путь к мастерству начинался в томском не-

Подытоживая Алексей Яковлевич Кудинов

- Пожалуй, причина того, что наши молодые ребята быстро осваивают большие могучие машины или становятся отличными пилотами маленьких самолетов, в том, что все они прошли через трудности сибирского неба. Были причастны к огромной работе по преобразованию нашей области. Без авиации такие успехи невозможны, и чувство ответственности - характерная черта всех наших

э. СТОЙЛОВ.

НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ

Приезжему объявление в газете о том, что совхоз «Стрежевской» может продать торгующим организациям района в неограниченном количестве куриное яйцо, ничего не скажет. А ведь еще три года назад в магазинах были очереди за этим необходимым продуктом питания.

Хорошие новости есть во всем укладе жизни рабочих совхоза. За время, прошедшее с прошлых

выборов в Верховный Совет СССР, более 70 семей получили благоустроенные квартиры, и теперь практически все имеют удобное жилье. Растет и население совхозного по-Только школьников более 500, а взрослых, то есть тех, кто примет участие в голосовании в день выборов, - около пяти тысяч.

п. чернавских, секретарь партбюро совхоза «Стрежевской».

высокой

Специалисты лаборатории электроники и цестанкостроения ГПЗ-5 продолжают совершенствовать технологию комплектования подшипников. Они разработали и изготовили для блоков сортировочных индуктивного типа, которые заменили использовавшиеся ранее фотоэлектрические при-

точностью

С высокой точностью новые блоки измеряют внешние и внутренние кольца подшипников и автоматически комплектуют их. Приборы, созданные заводскими конструкторами, обладают повышенной вибростойкостью, просты и надежны

л. АЛЕКСАНДРОВА.



Диспетчерская служба в современном аэропорту-это сложнейшие функции управления полетами. Сюда сходятся все нити воздушного движения, и должен диспетчер обладать большими знаниями, умением мгновенно нимать верное решение.

НА СНИМКЕ: Ударники коммунистического труда Томского аэропорта: руководитель полетов Владимир Усов и старший диспетчер Павел Дементьев.

...Социальной важности!

Несколько месяцев назад рукторский отдел разработал прочитал в областной газете о для нашего комбината специ-своем ДСК. Порадовался: конст-

та. В нем есть и центр об-щественно - политической ра-боты, и передвижная столо-

в самом деле, можете прим-ти и 37-му дому полюбовать-ся: вагончини расставлены ак-куратно, на одном из них — вывеска, где красным по бе-лому написано: «Столовая», Только вот жаль, что у това-

Поэтому все, нак и прежде: в обед кто достает домашний узелок, кто отправляется в нафе, а оно не близко, за перерыв еле успеешь съездить туда и обратно.
Устраняя конструкторские недоработки, вношу предложение: оборудовать в пустующем вагончике подсобку для инструментов. А вывеску сохранить: красивая получилась.
А. НОВИЦКИЙ, председатель совета бригапредседатель совета брига-диров ДСК.

Фото Е. Лисицына.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ОБЪЕКТАХ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Направление — Лугинецкое

бездорожье

Ошибка была не столько серьезная, сколько досадная. В будущий город Кедровый требовалось завезти 50 тысяч кубометров грунта. Проектировщики определили расстояние до карьера — около 15 километров. Стоимость перевозок заложили в смету. Вот только о самой дороге забыли. То ли подумали, что Парабельский район вдоль и поперек пересекают широкополосные асфальтированные магистрали, то ли, наоборот, решили, что до Кедрового «только самолетом можно доле-

В НГДУ «Васюганнефть», которое выступает заказчиком, эту «неувязоч-ку» просмотрели, и просчет обнаружился только тогда, когда документация попала в генподрядный трест «Томскпромстрой».

Вот тут-то и оказалось, что потерян-ная дорога... зашла в «тупик»! Строители составили смету на два километраот карьера до постоянной трассы — на 750 тысяч рублей. «Это же грабеж среди белого дня!» — возмутился заказчик. По его подсчетам, стоимость не превышала двухсот тысяч.

С тех пор маленькая ошибка превратилась в большую проблему, которую обсуждают уже второй год.

Но, если вы попадете в Кедровый, вам расскажут примеры большего «бездорожья». Планы по освоению капиталовложений не выполняются из года в год Итог прошлого 1983 года — «минус» 400 тысяч рублей.

Зато незавершенка достигает все больших размеров. Нельзя сдать ни одного дома, ни одного общежития, потому что нет постоянного электроснабжения, не готовы инженерные коммуникации и очистные сооружения.

Заместитель управляющего трестом М. И. Бубенный: — Поэтому мы попросили заказчика изменить титул так, чтобы если не в этом, то хотя бы в следующем году обеспечить ввод жилья. До сих пор но-

вого варианта у нас нет. Строительная машина буксует в трясине неувязок. И уже сейчас вызывает тревогу вопрос: будет ли готов к 1985 году пусковой комплекс — три общежития на 102 места каждое и три восьмиквартирных дома со всеми необходимыми инженерными коммуникациями?

Может быть, излишние, но впечатляющие подробности: у заказчика нет двух с половиной километров кабеля, потому он просит изменить проектное решение сделать «воздушку». «А у нас нет ни одного столба, ни одного изолятора, парируют в тресте.-Мы можем прокладывать только кабельную трассу. И вообще с инженерным обеспечением дело обстоит из рук вон плохо: давным-давно должен быть готов гоафик поставки оборудования на очистные сооружения Его нет, и потому мы не можем согласовать свои работы с субподрядчиками...»

В тресте правы: служба заказчика слаба. Васюганцам приходится летать за сотни километров, чтобы курировать тройку. Постоянного представителя Кедровом у них нет. Вряд ли можно оперативно и по-деловому решать вопросы «набегами». Тем более что масштабы строительства возрастают, а устранение многих трудностей зависит не столько от васюганского управления,

сколько от объединения «Томскнефть». Но, с другой стороны, говоря о постоянном невыполнении планов, неразумно кивать только на заказчика. В прошлем голу особенно большое отставание по строительству в Кедровом было у треста «Спецстроймеханизация». Не это ли усугубило и без того тяжелое положение с инженерными коммуникация-

Как отмечает начальник производственного отдела по обустройству месторождений НГДУ «Васюганиефть» О. С. Зубрилин, затянулось и создание подбазы ТТУС, без которой работы не могут вестись с должным размахом.

Словом, строительство будущего города по-прежнему на бездорожье, гле «ямы» и «ухабы» в первую очередь порождены отсутствием делового, руктивного подхода к решению про-

А. ТРОФИМОВ.

эффективность производства зависит от очень многого: качества инженерной подготовки, слаженной работы строительных под-РАЗДЕЛЕНИИ, РАЗМАХА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СО-РЕВНОВАНИЯ, УСЛОВИЙ ТРУДА И БЫТА РАБОЧИХ на строиках... забвение хотя вы одного из ЭТИХ УСЛОВИЙ ОБОРАЧИВАЕТСЯ НЕВОСПОЛНИМЫми потерями. Сегодня «народная стройка» ведет разговор о факторах, определяющих эф-ФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА.

ИТОГИ НЕДЕЛИ

Первая графа — план, вторая — фактическое

выполнение. производство сборного железобетона (куб. м) 2.670 Завод КПД Трест «Спецстроймехаотрывка траншей (м) укладка труб (м) низация» 365 забивка свай (шт.) Помостроительный монтаж элементов 1.900 (ед.)

Трест «Томскжилстрой» пирпичная кладка 618 (куб. м) кирпичная кладка Трест «Томлесстрой» 210 кирпичная кладка Трест «Томсксельстрой» (куб. м) отделка квартир (кв. м) 135

Лидеры социалистического соревнования

Друзья! Соперники?

В. Коробкова из управления «Химстрой» и П. Вайсбека из треста «Томскжилстрой» уже давно соревнуются друг с другом.

Недавно были подведены итоги работы за год. Побеелем вышла бригада Вайсбека. Выработка здесь составила более 23 квадратных метров на человека. Это почти две нормы! Напомню, что люли, входящие в состав бригады. не поставлены в какие-то исключительные условия. Есть среди них и ветераны, и совсем недавние выпускники ГПТУ.

Бригада В. Коробкова добилась по сравчению с прелшествующим голом лучших результатов, но выработка на одного человека здесь на 7 квадратных метров ниже, чем у П. Вайсбека.

И самое главное: соревнование не ограничивается сравнением производственных показателей лвух переловых коллективов. Недавно обе бригады собрались вмеобсудили сложности. возникающие в работе, и решили: нужно учиться друг у друга. А для этого — обменяться на некоторое вре-

мя ввеньями, ватем на общем собрании коллективов

рассказать, что нового, по-«взгляд со стороны». Очень пеннсе, важное начинание. Злесь видится новая форма распространения передового опыта, которая позволит передать умение знания, накопленные лидером социалистического соревнования. всем остальным

коллективам. в новокшонов.

Действенность «Народной стройки»

ПЕРВЫЙ ШАГ

«Преодоление инер (12 декабря 1983 года).

дира отделочников строительного на в городском комитете строительстве цеха столярпартии с участием руководи- ных изделий на Томском телей территориального уп- ЛПК в текущем году. равления строительства и неральному директору объ-

инерции» его субподрядных органи-

заций. Корреспонденция брига- Намечены меры по улучсов домо- шению организационной лено особое внимание на комбината структуры строительного прошедшей 28-й отчетно-вы-В. Сироткиной обсужде- потока, принято решение о

единения «Томскстройматериалы» и директору лесопромышленного комбината поручено взять под контроль качество выпускаемой продукции.

Этим вопросам было уде-

ной конференции. секретарь Томского горкома КПСС.

Тревожный репортаж

Бетонная лестница, ведущая на второй этаж магазина, изогнута в форме огромного вопроса. И этот вопросительный знак сейчас многозначительно смотрит в потолок. Потому что именно там — главная проблема стройки. Потелок в новом фирменном магазине « Овотуты» будет подвесной. На стальные перекрытия надо смонтировать арматуру, которая станет держать обличевку. Но, когда дело дошло до воплощения замысла в реальность, выяснилось, что проектировщики «Томскгражданпро е к т а» ош блись в расчетах. пить арматуру предложен-

ным им методом нельзя. -А мы не можем облицовывать плиткой стены в этом тогговом зале - говорит бригалир отделочников П. Е. Вайсбек. — Если начнем эти тросварщики вязать каркас столга наш труд окажется напрасным.

Этой бригаде из «Темскікилстрой» предстоит сштукатурить в здании около 500 квадратных метров стен, следать полы и многое пругос. Особенно трудоемкая работа при отделке молодильных камер. Здесь в больших помещениях при строго дозированной температуре будут храниться ово-

Штукатурка сложная, ее наносят на специальный изоляционный слой. А чуть ли не во всех помещениях третьего этажа штукатурка на потолке нарушилась изтого, что течет крыша. здания оказалась

Сейчас ее очищают от снега, чтобы вода не сочилась. Действительно, вопросы, возникающие на потолке, требуют множества усилий. Сейчас для сушки оштукатуренных помещений установлены электрокалориферы, которые за свою энергетическую прожорливость и конструктивную неуклюжесть получили строителей прозвище «козлы». Это единственная спасительная мера на сегодняшний день.

— Затираем потолки по второму разу, заново переделываем свою работу, — говорит II. Е. Вайсбек. — Боюсь, как бы не пришлось весной и в третий раз этим заниматься. Сейчас главная беда для нашей бригады нет широкого фронта работ. Мечемся с места на место, не имеем полной нагрузки. А ведь при хорошей организации труда только на облицовку одного торгового зала потребуется целый месяц. Почему же сейчас вре-

мя тратится напрасно? Бригадир маляров Г. Е. Асанова еще категоричнее высказалась об организации отделочных работ на этом объекте: «Делать нечего.

Хоть песни пой». Долгие годы простояла кирпичная коробка магазина без присмотра. Поэтому, когда в авральном ритме начались здесь работы, недоделки, неувязки, переделки посыпались на строителей, как гравий из кузова самосвала. Сейчас на стройке действует штаб, возглавветского райисполкома В. А.

Тропиным. И каждое заседание штаэто развязывание **узелков** неорганизованносмногих участках. Проектировщики пообещали в течение двух дней переделать документацию на подвесной потолок. Обязались представить новый вариант его крепления. Специалисты Томского участка новосибирского треста «Сибпромвентиляция» решили смонтировать свое оборудование уже в феврале. Намного раньше срока. На помощь томичам прибыла бригада из Новосибирска.

-А прокрутку вентилятора сделали? — спрашивает В. А. Тропин. — Надо сейчас уже предусмотреть каждую неполадку, чтобы она не стала тормозом при сдаче объекта в эксплуатацию.

Райисполком создал на объекте депутатскую группу, обязанность которой - организация помощи строителям. Предприяциальные наряды-задания на определенный объем работ. Хорошо помотают коллективы ТИАСУРа, «Томсксель-проекта», «Томскнефти», проекта», «Томскнефти», треста столовых № 1. И полностью игнорируют эту нужную Томску стройку управление свя-зи. ликеро - водочный завод, некоторые другие предприятия. А нужны они здесь лишь как помощними

в уборке помещения. э. викторов.

епортеры ТАСС и АПН сообщают

му защиты мира, страны социалистического содруже-

том, что условием ее вы-

щение нарушения существу

ющего равновесия сил. Однако в связи с развязан-

ной Соединенными Штата-

ми гонкой вооружений го-

Варшавского Договора вы-

нуждены принять ответные

меры. обеспечивающие их

Министр назвал маневром позицию стран НАТО на

стокгольмской Конференции

по мерам укрепления дове-

рия, безопасности и разору-жению в Европе. Цель этого

щество применить всеобъем

митет освобождения обра-

тился с призывом к миро-

вой общественности принять

добиться немедленного ос-

вобождения Нельсона Ман-

делы и других южноафри-

канских патриотов, томя-

щихся в тюремных застен-

ках государства апартеида.

бии, члены Комитета осво-

бождения решительно вы-

сказались за ее скорейшую

деколонизацию. Они призва-

ли все страны усилить под-

держку Народной организа-ции Юго-Западной Африки

(СВАПО), возглавляющей

справедливую борьбу нами-

бийского народа за освобо-

Африканские страны, со-

общает Танзанийское ин-

формационное агентство

(ШИХАТА), резко осудили

Израиль за активное сотруд-

ничество с Преторией в об-

ласти создания ядерного ору-

рекордных дефицитов фе-

дерального бюджета. В та-

ком же ключе было выдер-

жано и недавнее выступле-

ние в высшем законодатель-

ном органе страны влия-тельного среди деловых кру-

гов США председателя сове-

та управляющих федераль-

Пессимистические пред-

сказывания ведущих эконо-

мических экспертов США

усиливают нервозность на

фондовой бирже, что вле-

чет за собой снижение кур-

П. Волкера.

резервной системы

ждение своей родины.

Обсудив вопрос о Нами-

санкции против ЮАР.

и обязательные

сударства —

безопасность.

участники

ства отдают себе отчет

ЕЖДУНАРОДНАЯ

нформация

ОДОБРЕНИЕ СОВЕТСКОЙ

ские государства считают, что

для предотвращения угрозы

войны необходимо претво-

рить в жизнь комплекс со-

правленных на ограничение

и постепенную ликвидацию

член Политбюро ЦК ПОРП,

министр иностранных дел ПНР С. Ольшовский в ин-

значение, отметил он, имело

бы принятие всеми ядерны-

ми государствами по при-

обязательства не применять

Осуждение

пособничества

расистам

тет освобождения Организа-

ции африканского единства

(ОАЕ) резко осудил запад-

ные державы, прежде всего

США и Англию, а также

Израиль, за пособничество

преступлениям расистской

ЮАР против народов Афри-

ки. Вся политика западных

стран, их экономическая

поддержка режима ЮАР

поощряет расистов на агрес-

сивные акции против сосед-

них африканских госу-

дарств, на продолжение не-

бии, отмечается в резолю-

ции, принятой на завершив-

шейся в танзанийском го-

роде Аруше сессии Комите-

Участники встречи при-

Свидетельство

нестабильности экономики

нью-йорк. На нью- дента конгрессу США плохо

йоркской фондовой бирже согласуется с перспективой

звали международное сооб-

отмечено заметное паление

курса акций ведущих аме-

риканских компаний — бо-

лее чем на 10 процентов за

Рост пессимизма среди

биржевиков связан прежде

всего с тем, что положение в американской экономике в

начале текущего года зна-

чительно отличается от того, как его рисует Р. Рейган.

Так, председатель экономи-

ческого совета при прези-

денте М. Фелдстайн заявил, что радужный настрой

бюджетного послания прези-

последний месяц.

освобождения ОАЕ.

законной оккупации Нами-

ДАР-ЭС-САЛАМ. Коми-

еженедельнику

политическое

первым.

Советского Союза

ветских предложений,

ядерного оружия,

«Перспективы».

ядерное оружие

Огромное

ПРИСПУЩЕНЫ ФЛАГИ

САРАЕВО. 10 февраля. дународного олимпийского (ТАСС). В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова в Олимпийской деревне, где Союза на Играх. живут участники XIV зимних Олимпийских игр, се- ции провели траурный мигодня приспущены флаги тинг, посвященный памяти СССР, Югославии и Меж- Ю. В. Андропова.

комитета.

Президент Международного олимпийского комитета Х. А. Самаранч выразил искреннее соболезнование представителям Советского

Члены советской делега-

ТРУДНАЯ ЛЫЖНЯ победы

упорно готовился к олимпийским стартам, зная, насколько острой может быть борьба за олимпийские награды. Трасса оказалась очень сложной, да и погодобавила трудностей. Для меня особенно тяже-лым был последний километр, так рассказывал кор-респонденту ТАСС сразу после финиша олимпийский чемпион-84 в лыжной тонке на 30 км Николай Зимятов из Подмосковья. 28-летний спортсмен теперь вошел в число тех немнотих, кому удавалось побеждать на двух зимних Олимпиадах кряду. К трем золо-тым медалям Игр в Лейк-Плосиде он добавил еще одну — сараевской «чекан-

Еще в начале сезона было трудно говорить о шан-Зимятова. поскольку Олимпийских игр 1980 года его преследовали травмы и болезни. Он не попал на чемпионат мира-82 в Холменколлене и лишь в начале нынешнего сезона наконец обрел прежнюю спортивную форму.

Теперь уже четырехкратный олимпийский чемпион (его рост — 180 см, вес — 68 кг) нынешней зимой сумел обойтись без простуд, которым подвержен с детства. Рецепт профилактики заболеваний прост: Николай Зимятов с ранней весны до поздней осени занимается плаванием в открытых волоемах.

Как и большинство ведущих советских лыжников, Зимятов вырос на селе -

Румянцево. Его мать учительница, а отец — сте клодув высокой квалификации. Зимятов закончил институт физкультуры, сейчас служит в рядах Советской Армии.

Олимпийская гонка в Са-

раево проходила в труд-нейших условиях — в снегопад и сильный ветер многие спортсмены пользовались, словно горнолыжники, очками и масками. Это состязание стало серьезной проверкой не только физической, но и психологической твердости спорт-сменов. И в этой ситуации Николай Зимятов выглядел истинным чемпионом: он лидировал с первого кило-

Спец. корр. ТАСС. Сараево.

ЭТИ НЕПРЕДСКАЗУЕМЫЕ новички

Золотой медалью обернулся олимпийский дебют в 21-летнего москвича Сергея Фокичева. первенствовавшего в соревдистанции 500 метров. Его получил высокую оценку специалистов, знато-

Фокичев продемонстрировал зрелое мастерство, отточенную технику. Редко

бывает, когда спортсмен. бегущий в первой паре, становится победителем, ска-зал корреспондентам ТАСС пятикратный олимпийский чемпион американец Эрик Хайден, который выступает в Сараево в роли комментатора телевизионной компании «Эй-би-си».

Не могу без волнения следить за соревнованиями. Еще не прошла у меня «ле-

довая болезнь», говорит Хайден. Скоростной бег на коньках подарил мне много счастливых минут. Планы: июле заканчиваю учебу в Стэндфордском университете на факультете биолопедных соревнованиях летней Олимпиады-84, о чем меня часто спрашивают, не

До стартов Хайден предсказывал победу чемпиону мира японцу Акире Куро-иве. Но и «звезды» ошиба-Трудно в новичках разглядеть будущих чемпионов... (ТАСС).

собираюсь. Это просто мое

Теперь на льду фигуристы

«Зетра» хоккеистов сменили и Питтером Каразерс, а нефигуристы. Их собралось здесь 116 из 21 страны, при-

Первый «раунд» борьбы в состязаниях спортивных пар наши спортсмены провели на «отлично». Ленинградцы, чемпионы мира и Европы Елена Валова и Олег Васильев безоговорочно первенствовали в короткой программе - на первое место в своих «табелях» их поставили все девять судей.

Фигуристы безошибочно, на высокой скорости исполнили все семь элементов композиции — от подкрутки до тодеса и получили за технику оценки от 5,7 до 5,9 балла, а за артистичность от 5.8-5.9. Земляки лидеров -Лариса Селезнева и Олег Макаров делят второе ме-

На льду Дворца спорта сто с американцами Кэтлин Марина Австрийская чем представительство муж- Юрий Квашнин занимают чин и женщин — равное. седьмое место среди 14 дувышли на этов, которые старт в этом виде програм-

> Ваши фигуристы показали высокий класс, сказала, за-кончив свой репортаж, комментатор австрийского левидения, в прошлом чемпионка Европы Ингрид Вендль. А вот ведущие пары ГДР, США, Канады не избежали ошибок. Но, думаю, в произвольной программе будет очень интересная борьба.

Первые чемпионы Олимпиады у фигуристов — среди пар — определятся вечером 12 февраля. А днем перед судьями, журналистами и зрителями

предстали 19 танцевальных дуэтов из 12 стран. Уже после первого «школьного» танца — пасадобля — в лидеры вышли трехкратные чемпионы мира англичане Джейн Торвилл и Кристофер Дин. Они -главная належда команды Великобритании на Играх в Сараево и не случайно Кристоферу было доверено нести флаг страны на торжественном открытии.

Торвилл и Дин не уступили первого места и после исполнения румбы и вестминтерского вальса. дуэт — Наталья Бестемьянова и Андрей Букин (тольнова в нашей команде фигуристов выступали на прошлой Олимпиаде) идут на втором месте. Третий результат — у Джуди Бламберг Майкла Зайберта (США)

Еще две наши пары —Ма рина Климова- Сергей Пономаренко и Ольга Воложинская — Александр Свинин занимают соответственно четвертое и восьмое ме-

(TACC).

HE продается! ПЛАМЯ

САРАЕВО, 10 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Под угрозой срыва остается эстаолимпийского огня летних Игр в Лос-Анджелесе. Как сообщил корреспонлент американского агентства АП, переговоры между оргкомитета летней Олимпиады-84 .Питером Юберротом и членами Международного олимпий-ского комитета (МОК) Николаосом Ниссиотисом и Никосом Филаретосом (Греция) закончились безрезультат-

Как известно, Олимпии отказались провести традиционную церемонию зажжения олимпийского огня, поскольку эстафета, которую, как и Олимпиаду, ЛАООК планирует коммерческой основе: любой километр этапа продается за 3.000 долларов. Распродажа олимпийского огня, символизирующего чистоту идеалов спорта, вызвала широкое возмущение общественности. Позицию

Олимпии поддержали правительство Греции, населе-

дня — такие почтовые суве-

ЧЕСТЬ ОЛИМПИАДЫ

верт с маркой оригинального ниры пополнили 8 февраля

рисунка, конверт и два спе- филателистическую коллек-

ние страны. МОК, обсудив этот вопрос предложил сторонам провести переговоры. Президент МОК Хуан Антонио Самаранч подчеркнул их важ ность, сказав: «Олимпийский огонь -- неотъемлемая часть Олимпийских игр, олимпийского протокола».

Представители высокомерно отказались изменить формулу «огненной» эстафеты, подтвердив своими действиями, что главная пель американцев - получение прибылей.

терства связи СССР изданы в

честь XIV зимних Олимпий-

сних игр в Сараево. Сюжеты

марок - наиболее популярные

виды спорта: хоккей с шай-

ветром 10 февраля себя советские гонщики, Ето время — 1 час. 28 мин.

Серебряная медаль у его земляка Александра Завьялова— 1:29.23,3, бронзовая мир Сахнов.

На горе Требевич прошли два заезда из четырех в гонках на одноместных санях женшин и мужчин. Саночники стартовали при сильном снегопаде. И хотя ледяной желоб непрерывно очищался от снега, погодные условия повлияли на скорость. По сумме двух заездов первые три места — у спортсменок ГДР, а лидиру-

ет_Штеффи Мартин. Рижанки — олимпийская чемпионка Вера Зозуля и бронзовый призер Игр Ингрида Амантова — пока занимают соответственно чет-

Снегопад передвинул соконькобежцев ревнования на вечернее время. На дистанции 500 метров золотую награду завоевал москвич 21-летний Сергей Фокичев-38,19 сек. Вторым был японец Юсихиро Китацава — 38,30, а третьим — Гаэтан Буше (Канада) — 38,39.

ишей на лист 1.500 метров). «Бронза»

Хотя для советских бобслеистов старты в Сараевоолимпийский дебют, в первом заезде экипаж сборной СССР-2 в составе (рижанин Зинтис Экманис, Владимир Александров из Красноярска) установил новый рекорд трассы на горе Требе-Трассу протяженностью 1.300 метров с 13 виражами они промчались за 51,56 секунды. Лишь на пять сотых сумел превзойти это достижение второй экипаж ГДР.

Советские спортсмены новички в этом виде спорта — выступают на сараевской трассе на новинке. Аэродинамическая форма, оригинальное решение рулевого управления «бобов», по-строенных в Рижском производственном объединении ВЭФ, произвели настоящую сенсацию в спортивном мире. По мнению специалистов, быстрый прогресс советских спортсменов плюс «русская ракета»-так окрестили наш «боб»—слагаемые, которые могут принести мепали Белой Олимпиады

цию, рассказывающую о зим-них Олимпиадах. Эти новые выпуски Минис-ростной бег на коньках и би-

Hopp. TACC.

Дневник Олимпиады

САРАЕВО, 10 февраля (Спец. корр. ТАСС). Непогода — снегопад с сильней-«перекроить» расписание дневных соревнований на зимней Олимпиаде: Исключение было сделано только для участников лыжной гонки на 30 км у мужчин, которые вышли на старт утром. В труднейших условиях (многие лыжники бежали в очках и даже в масках) с лучшей стороны проявили прежде всего Николай Зимятов из Подмосковья, ко-Олимпиалы-80 в Лейк-Плэсиде добавил еще одну чемпионскую награду.

у молодого шведа Гунде Свана — 1:29.35,7. Четвертое место занял дебютант Олималмаатинец Влади-

вертое и пятое места.

У мужчин впереди тоже представитель ГДР — Тор-стен Герлитцер. На четвертом месте-москвич Сергей Данилин, на пятом-Валерий Дудин из Братска и на седьмом — Юрий Харченко из Ленинграда.

Успех Фокичева — его самое большое спортивное достижение, поскольку до этого Сергей был лишь призером чемпионата СССР нынешнего года в спринте.

На этой же дистанции среди женщин первенствовала Криста Ротенбургер из ГДР — 41,02. Ее соотечественница Карин Энке заняла на сей раз второе место -41,28 (накануне она была сталась студентке из Кемерова Наталье Шиве — 41,50.

ДЕБЮТАНТЫ и фавориты

райком Кировский досааф проводит набор на курсы водителей категории «В» (автолюбители) и

пер. Плеханова, 7, тел.

Томский ордена «Знак Почета» государственный педагогический институт имени Ленинского комсомола ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных дол-

заведующего кафедрой физического воспитания; старших преподавателей кафедр русского языка епортдисциплин, анатомии и физиологии человека, ли-

Документы на имя ректора направлять в течение месяца со дня опубликования объявления в газете по адресу: 634044, Томск, пр. Комсомольский, 75, пединсти-

день ударного труда пом девизом «Рабочий класс МНР — за мир и разрядну» проведен на столичной швейной фабрике имени С. Янжмы. Перевыполнив нормы выработни на 150—220 процентов, уланбаторские швейники выпутугриков дополнительной продукции. Заработанные в этот день средства они перечислили в фонд мира МНР. Патриотический починэтого коллектива широко подквачен на других предприятиях республики.

GO BCEX KOHTHHEHTOB

УЛАН - БАТОР День ударного труда под девизом «Рабочий класс МНР — за мир и разрядну»

приятиях республики.

АФИНЫ
Премьер - министр Греции А. Папандреу, выступая на заседании комитета по подготовке съезда правящей партии ПАСОК, подчеркнул, что движение сторонников мира — сила, которая может предотвратить развязывание новой войны. Всем странам необходимо активизировать усилия, направленные на упрочение мира, сказал премьер-министр.
Касаясь отношений Гре-

премьер-министр.
Касаясь отношений Греции с НАТО, Папандреу отметил, что они ухудшились,
в связи с чем Греция не
будет принимать участия в
создании натовского штаба
в Ларисе.

в Ларисе.

В ВАШИНГТОН

Действительный объем американских военных поставок кровавому режиму Сальвадора значительно превышает официально признаваемый Башингтоном уровень. По данным конгрессмена Майкла Бариса, Пентагон намерен направить в Сальвадор оружия и военного снаряжения на сумму, почти на 80 млн. долларов превышающую ту, что была одобрена нонгрессом.

сом. Сальвадорский режим яв-Сальвадорский режим является основным получателем американской военной «помощи» в Центральной Америне. Вопреки решительным протестам со стороны как американской, так и международной общественности, рейгановская администрация планирует выделить палачам сальвадорского народа в 1984—1985 финансовых годах почти 400 млн. долларов. Однако разоблачения конгрессмена, которые Пентагон предпочел не комментировать, свидетельствуют о том, что на деле речь идет о значительно более нрупных суммах.

♦ ТОКИО

Касаясь внешнеполити-♠ ЛУАНДА

на юге

Нигерийский руководитель высказался за скорейшую ликвидацию очагов напряженности на африканском континенте, в частности, в Чаде и За-

Планы нового правительства

вую общественность и про-

должать размещение в За-

падной Европе новых ядер-

ных ракет средней дально-

Советский Союз, Польша,

другие страны социалисти-ческого содружества проти-

вопоставили этой позиции

требование возврата к поло-

жению, существовавшему до

начала размещения новых

американских ядерных ра-кет на европейском конти-

принципиальным политиче-

ским и военным мерам,

имеющим важнейшее зна-

чение для создания атмо-

сферы доверия в Европе.

и предложение

ЛОНДОН. Новое правительство Нигерии считает своей первоочередной задачей восстановление национальной экономики, серьезно пошатнувшейся при прежнем режиме, заявил в интервью агентству Рейтер председатель высшего военного совета дарства М. Бухари.

В результате деятельности предыдущей администрации, отметил он, экономика страны пришла в упадок, не был обеспечен подъем ее молодой промышленности, беспрецедентных масштабов достигли коррупция и бесхозяйственность. За 1979—1983 гг. внешний долг Нигерии вырос почти в десять раз и превысил 32 млрд. долларов.

ческого курса своего правительства, М. Бухари выразил поддержку справедливой освободительной борьбе народов юга Африки. Он отверг требование США и ЮАР об «увязке» предотавления независимости Намибии с выводом кубинских войск из Анголы. НРА — независимое полное право прибегать к помощи любой страны для защиты от агрессии, сказал председатель высшего военного совета. Он подчеркнул, что считает лишь уловкой объявленное Преторией так называемое «разъединение

падной Сахаре.

♠ ТОКИО
США усиливают давление на Японию, требуя шире «открыть двери» в страну для американских сельско-хозяйственных продунтов. На встрече с генеральным секретарем правящей либерально - демократической партии Р. Танакой посол США в Японии М. Мэнсфилд указал, что эта проблема стала одной из острейших в японо-американских отношениях.
США добиваются «либерализации» японского рынка

США дооиваются «лиоера-лизации» японского рынка сельскохозяйственных про-дуктов, несмотря на то, что уже свыше половины про-довольственного импорта Японии поступает из Аме-рики. Однако Токио, встре-тив решительные протесты крестьянских организации, которые опасартся что накрестьянских организации, которые опасаются, что наплыв дешевого американского продовольствия разорит тысячи фермерских хозяйств, пытается сопротивляться требованиям США.

Построение основ социалистического общества — наша главная задача, заявил здесь министр труда и социального обеспечения Анголы Орасиу Браж да Силва. Выступая на открытии национальной конференции профсоюза рабочих легкой промышленности, он призвал трудящихся мобилизовать все силы для выполнения этой задачи и повышения уровня благосостояния населения. Долг профсоюзов в нынешней сложной военно - политической обстановке' в стране, подчеркнул министр, — бороться за увеличение выпуска продукции, укрепление трудовой дисциплины и соблюдение законности.



ФЕВРАЛЬСКИЕ СНЕГА. Гравюра В. Васильева. «5 из 36»: 2, 9, 12, 30, 35. (TACC).

Тираж

«Спортлото»

Результаты 6-го тиража

Спортлото», состоявшегося

«6 из 49»: 9, 13, 21, 31, 37,

Сегодня по области — не-большая облачность, без осадков, ветер переменный, до 5 метров в секунду, температура ночью 30—35, по юго-западным 25-30, днем 15-20 градусов

В Томске ночью — 27—29, цнем 17-19 градусов мороза.

Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.

«Красное Излательство знамя» принимает заказы на изготовление шильдов (таблички по технике безопасности, номерные знаки, наименования кабинетов, схемы, отпечатанные на ме-

Серия из четырех почтовых

марок, художественный кон-

Апрес издательства г. Томск, ул. Советская, 47. Тел. 3-31-32, 3-45-30 (после 13 часов).

Автошкола Томского транспортного управления продолжает набор на дневные курсы водителей категории «ВС» за счет автопредприятий, организаций, совхозов, колхозов и за свой счет. Срок обучения месяцев.

Обращаться: г. Томск, ул. Пролетарская, 52, тел. 3-86-02, 3-81-34.

Учебный комбинат Томского речного порта проводит прием на курсы судовых поваров, лебедчиковмотористов, газосварщиков, водителей автопогрузчика. Стипендия — 70 рублей в 2-3 месяца.

месяц. Срок обучения Обращаться: г. Томск, пр Кирова, 17; ул. Бердская, 18; ул. Пушкина, 71. Справки по тел. 2-42-54, 2-42-53.

Октябрьский райком ДОСААФ проводит набор на курсы водителей категории «В» (водитель легковых автомобилей). При себе иметь три фотокарточки размером 3,5 × 4,5 см.

атлон. Тема конверта с ориги-

нальной маркой — участие в

Олимпиаде-84 советских спорт-

сменов.

Обращаться: г. Томск, ул. Новокиевская, 24, тел. 5-17-63. Проезд автобусами №№ 3, 6, 10 до остановки «Ул. Яковлева». Адрес редакции: 634050, Гомск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Гелефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря — 3-32-34, партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-31-22, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-53, 3-41-83, отдела пропаганды — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-06,-31, отдела советского строительства и быта—3-31-61, отдела писем — 3-41-65, собственных корреспондентов: в Стрежевом — 9-23-33, в Колпашеве — 36-55, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного —

категории «А» '(мотоциклисты). При себе иметь квитанцию на 1 руб. за медкомиссию, 3 фотокарточки размером 3,5 × 4,5 см (с уголком). Обращаться: г. Томск,

2-41-14.

Институт химии СО АН СССР ОБЪЯВЛЯЕТ конкурс на замещение вакантной полжности заведующего лабораторией химмотологии (доктор наук).

Документы представлять на имя ученого секретаря в течение месяца со дня опубликования объявления в газете по адресу: 634055, Томск, пр. Академиче-Томск, пр. Академический, 3, ИХН СО АН СССР.

секретариата - 3-40-20, отдела

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25. бухгалтерии — 3-10-17,

3-06-87. 3-06-31.

— 3-41-59, областной

к301079 Заказ № 192

Тираж 164.000

Газета выходит 300 раз в году

с. Томск, типография издательства «Красное знамя»